



Президент Дональд Трамп на встрече с президентом России Владимиром Путиным в пятницу, 15 августа 2025 г., на базе Элмендорф-Ричардсон в Аляске. (AP Photo/Julia Demaree Nikhinson)

Анкоридж/Вашингтон: Сможет ли Трамп заставить европейцев пойти на мир?

Европейские лидеры не хотят мира – Трамп и Путин придут к соглашению – Европа стремится к Минску III и, таким образом, к вечной войне. Анализ.

Питер Хензелер / Андреас Милеус

чтв 21 авг 2025

Одна из ключевых проблем гегемона заключается в том, что США утратили доминирование в эскалации ядерной гонки вооружений. Поэтому на Аляске речь шла не только об Украине, но и о том, что две крупнейшие ядерные державы мира

пытались восстановить доверие и «затормозить вышедший из-под контроля поезд, мчащийся в безумной гонке на бешеной скорости к ядерной конфронтации». Европейцы (и их наставники в англо-американском «глубинном государстве») просто не хотят признать, что этот поезд уже ушёл. Будем надеяться, что их еще удастся притормозить.

Анкоридж – Аляска

Впервые с начала войны в 2022 году американский и российский президенты встретились лично. Очевидно, что обе стороны чего-то хотят: Россия хочет мира, англосаксы – передышки. Для этого есть веские причины.

Россия стремится к новой системе безопасности в Европе, в которой будут учтены её интересы.

Дональд Трамп хочет, чтобы кровопролитие в Европе на время прекратилось. Настоящая причина этого заключается в явной неспособности США справиться с геополитическими вызовами. Американцы не способны победить хуситов, но при этом активно вовлечены в войны на Ближнем Востоке и в Украине, которые они проигрывают, и готовятся к большому противостоянию с Китаем. Это слишком много сразу. Поэтому команде Трампа нужно срочно вытащить хоть одно "железо из огня".

Краткий обзор

Выход из договоров о разоружении

При Дональде Трампе США вышли из двух важных договоров о разоружении и контроле над вооружениями.

Договор РСМД (Intermediate-Range Nuclear Forces Treaty / Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности, заключённый в 1987 году между США и СССР) запрещал наземные баллистические ракеты и крылатые ракеты с дальностью от 500 до 5500 км. 1 февраля 2019 г. США объявили о своём выходе из него.

Договор по открытому небу (The Treaty on Open Skies), подписанный в 1992 году, вступивший в силу в 2002 году и включающий более 30 государств-участников, разрешал взаимные невооруженные наблюдательные полеты с целью обеспечения прозрачности военной деятельности. США вышли из договора при Трампе-1.0. Выход вступил в силу 22 ноября 2020 г.

Затем следует обратить внимание на новый договор СНВ-III (Договор о сокращении стратегических наступательных вооружений) между США и Россией. Он вступил в силу в 2011 г. и был продлен обеими сторонами на пять лет – до 5 февраля 2026 г. Таким образом, договор формально остается в силе. Однако 21 февраля 2023 г. Россия приостановила свое участие в договоре, что означает прекращение инспекций, передачи данных и обмена информацией в рамках двусторонней консультативной комиссии. В то же время Россия подчеркнула, что будет и впредь соблюдать количественные ограничения.

Эскалация ядерного вооружения США и Европы

В настоящее время США вновь размещают атомные бомбы на европейских базах. Администрация Трампа также **объявила**, что с 2026 года в Европе будут размещены баллистические ракеты средней дальности (IRBM) и другие виды оружия дальнего действия, при этом Германия станет первой «принимающей страной» для этих систем. В **совместном коммюнике** Германии и США (10 июля 2024 г.) говорится, что с 2026 года в рамках планирования постоянного размещения на территории Германии будут размещены дальнобойные системы US Multi-Domain Task Force. Среди них — SM-6, «Томагавки» и **гиперзвуковое оружие**, находящееся в разработке.

Теперь России и ее союзникам это надоело

Такую **эскалацию** Россия и её союзники больше не намерены терпеть.

1 августа 2025 г, состоялась встреча президентов Беларуси и России.



МИНСК, 1 августа (БелТА) – Президент Беларуси Александр Лукашенко и Президент России Владимир Путин встречаются на острове Валаам на Ладожском озере в Республике Карелия, Российская Федерация.

По этому поводу Лукашенко заявил, что системы «Орешник», которые Россия в настоящее время выпускает серийно (по обозначению НАТО эти системы известны также как SS-X-34 — мобильная гиперзвуковая ракета на твердом топливе с дальностью около 5000 км), вскоре будут размещены на позициях в Белоруссии. Инфраструктура для этого там уже строится.

В том же разговоре президент Путин анонсировал [заявление МИД России](#), которое было опубликовано 4 августа 2025 г.. В нём, в частности, говорится, что после выхода США из ДРСМД Россия добровольно наложила на себя односторонние ограничения, исключающие применение наземных ракет средней дальности, если только в соответствующих регионах мира не появятся аналогичные ракетные системы американского производства. Теперь же пришлось констатировать, что российские инициативы не получили ответа. Более того, США не только произвели соответствующие системы, но и Пентагон готовит и размещает в этих регионах спецподразделения и командования для обеспечения их передового развертывания и применения.

В связи с этим развитием событий Министерство иностранных дел России заявило следующее:

«Поскольку наши неоднократные предупреждения по этому поводу были проигнорированы и ситуация развивается в направлении фактического развертывания в Европе и Азиатско-Тихоокеанском регионе ракет наземного базирования, произведенных в США, Министерство иностранных дел России вынуждено заявить, что условия для сохранения одностороннего моратория на развертывание подобных вооружений больше не сохраняются. Министерство уполномочено заявить, что Российская Федерация больше не считает себя связанной ранее принятыми самоограничениями».

[ЗАЯВЛЕНИЕ МИД РФ](#)

[В связи с этим США изменили свою стратегию](#)

Через два дня после заявления МИД России американский посланник [Стив Виткофф](#) прибыл 6 августа 2025 года в Москву и настоятельно попросил организовать [встречу](#) между президентами Трампом и Путиным.



Президент России Владимир Путин (слева) приветствует Стива Виткоффа в Москве в среду © Gavriil Grigorov/AFP/Getty Images

Российская сторона выразила готовность к такой встрече, но настояла на том, чтобы она прошла на территории США. Как известно, в итоге встреча на высшем уровне между Трампом и Путиным была организована 15 августа 2025 года в Анкоридже, штат Аляска, на которой команда Трампа совершила резкий разворот: от лозунга «сначала перемирие, потом мирные переговоры» к лозунгу «только при всеобъемлющем мире оружие сможет замолчать».

«Все были едины во мнении, что лучший способ положить конец ужасной войне между Россией и Украиной — это прямой мирный договор, который положит конец войне, а не просто соглашение о прекращении огня, которое часто не соблюдается».

ТРАМП В TRUTH SOCIAL

Это вызвало истерический ужас у европейских военных пропагандистов.

Проблема Европы

После того как 18 августа 2025 г, Трамп заставил их [ждать у двери](#), представители коалиции желающих (Мерц, Стармер, Макрон, Мелони), финн Стубб, генеральный секретарь НАТО Рютте и г-жа фон дер Ляйен от имени ЕС смогли зайти в Овальный кабинет для переговоров о мире, которого они вовсе не хотят. И да, мы

практически забыли о Владимире Зеленском, потому что он больше не важен. Европейцы будут толкать его, как пешку по шахматной доске, пока он не перестанет быть нужным. На этой последней встрече с Трампом Зеленский вел себя, надо сказать, очень послушно.



Все руководство европейского правящего класса как послушные дети в кабинете директора школы. [Источник](#)

На опубликованных фотографиях этой встречи ясно видно неравенство сил: Трамп сидит за столом "Резолют", а европейские лидеры и Зеленский занимают места на стульях напротив него. Некоторые наблюдатели интерпретировали такое расположение как символическое отражение иерархии переговоров, где Трамп выступает доминирующей фигурой.



Встреча 18 августа 2025 г. между президентом США Дональдом Трампом, президентом Украины Владимиром Зеленским и лидерами европейских государств и правительств в Белом доме. [Источник: CBS](#)

Госпожа фон дер Ляйен вообще не имела мандата для ведения переговоров. Она говорит не от имени ЕС, а от имени сторонников войны среди стран-членов. Господа Фицо и Орбан при этом намеренно игнорируются. Но, похоже, госпоже фон дер Ляйен мандат и не нужен — она же правительница Европы, или, по крайней мере, она так думает.

Высказывания дам и господ были практически одинаковы. Все вежливо говорили о бедных детях, которых якобы похитили «злые русские». В этой истории нет правды, хотя президент Путин и госпожа Лвова-Белова якобы «разыскиваются» за это Международным уголовным судом. На самом деле русские спасли сирот из зоны боевых действий Украины.

Доверие к этому международному «правовому институту» было серьёзно подорвано усилиями Запада вести «судебное разбирательство» против России, заявил один из членов Европейского парламента. Люксембургский депутат Фернан Картаизер высказался по этому поводу после того, как Швейцария предложила провести мирные переговоры с Украиной и предложила предоставить президенту России Владимиру Путину иммунитет от ордера на арест Международного уголовного суда (МУС).

«Не думаю, что можно продолжать говорить о систематическом вывозе украинских детей в Россию. Поэтому доверие к ордеру на арест МУС также вызывает сомнения».

ЛЮКСЕМБУРЖЕЦ ФЕРНАН КАРТЕЙЗЕР (ЧЛЕН ЕВРОПЕЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА)

То, что европейцы не хотят мира, стало ясно в течение нескольких минут: в отличие от США, они хотят так называемого перемирия, а не мира. Дамы и господа имеют в виду Минск III: прекращение огня, войска НАТО в Украине, чтобы потом иметь время для повторного вооружения Украины и в нужный момент спровоцировать новый конфликт с русскими, чтобы игра могла продолжаться. Это предложение ни в коем случае не будет успешным, ни для русских, ни, вероятно, для американцев.

Чему научился Трамп с января?

Президент Трамп с января применяет стратегию «кнута и пряника». То, что для посторонних выглядит как хаос, на самом деле дает некоторые поучительные уроки. Под давлением можно сломить следующие страны: ЕС, Швейцарию и в определённой степени Великобританию. Они надёжно «ломаются» и ведут себя

так, как и должны — как колонии. Совсем иначе обстоит дело с крупными державами Глобального Юга: Китай, Россия, Индия и Бразилия не только выдержали давление, но и действия США имели обратный эффект. Например, это сблизило Индию и Китай, несмотря на их имеющиеся разногласия. По нашему мнению, эти выводы важны для понимания дальнейшего поведения США в отношении Украины.

Делегация, которая встретила с Трампом, вела себя подчёркнуто раболепно и буквально «целовала ноги» Трампу.

Когда европейцы наконец осознают, что их желания и представления несовместимы с реальностью?

Условия, выдвигаемые европейцами, являются «убийцами сделки». Российские условия с тех пор, как Борис Джонсон сорвал переговоры в Стамбуле в 2022 году, изменились лишь незначительно. Так, отсутствие иностранных войск на территории Украины и её полный нейтральный статус являются базовыми предпосылками для достижения мира с Россией. Кроме того, президент Путин ни при каких обстоятельствах не может распоряжаться территориями России. А это означает, что территориальные уступки в отношении Крыма, Запорожской, Херсонской, Луганской и Донецкой областей исключены. И европейцам это тоже хорошо известно.

Похоже, это первый случай в истории, когда проигравшие в войне хотят диктовать условия, — таков план европейцев. Но этого не произойдёт.

Если задаться вопросом, почему в западных СМИ больше нет репортажей о военных действиях, ответ прост: русские систематически продвигаются вперед, а сопротивление украинцев слабеет. Соответственно, там нечего показывать такого, что могло бы поднять боевой дух европейцев. Проблема команды Трампа заключается в том, что русские в любом случае достигнут своих военных целей, будь то мир путем переговоров или капитуляция. Если Трамп хочет выполнить свое предвыборное обещание — а он, безусловно, мечтает о Нобелевской премии мира — он должен успешно оказать давление на европейцев.

Европейцы не хотят или не способны понять, что тактика США в их геостратегии изменилась. Центр их интересов больше не в Западной Европе, которая долгое время служила трамплином для конфликта с Россией, а на Ближнем Востоке и в Китае. Мы не думаем, что США отказались от своей долгосрочной цели — «раздробления России», скорее наоборот: отложить - не значит отменить.

Страшный сценарий для европейских правителей – это начало мира. С момента появления Ковида замученные народы Европы подвергаются притеснениям со стороны своих властителей: сначала через страх, а теперь через ненависть к России. Все подчинено этим двум целям, на которых лишь немногие сказочно разбогатели. Неправильное распределение средств за последние пять лет достигло астрономических масштабов. Если чрезвычайное положение не удастся поддерживать и дальше, народ в конце концов осознает весь ужас, созданный его лидерами. Это может привести по меньшей мере к беспорядкам.

Следовательно, нынешние европейские правители вынуждены поддерживать состояние паники в своих странах, и для этого им нужна война.

Полностью непредсказуемое поведение Трампа может теперь стать козырем для США: никто не знает, какого кролика Дональд вытащит из шляпы, чтобы поставить европейцев на место, – вероятно, не знает даже он сам.

Совет по международным отношениям точно характеризует колебания между европейцами и США следующим образом:

«Конфликт между Украиной и Россией и колебания США и Европы в этом вопросе не сильно отличаются от торговых отношений между США и ЕС. Всегда есть высокие ожидания, а затем ожидания европейцев разбиваются о реалии... Когда они снова встречаются, избежав худшего, они приходят к некоему соглашению. Это лучше, чем можно было ожидать, но всегда хуже, чем статус-кво. Но, как говорится, европейцы живут, чтобы продолжать бороться».

ЭКСПЕРТ CFR МАТТИАС МАТТИС

Вывод

Россия выиграет эту войну — за столом переговоров или на поле боя. Однако соглашение также представляло бы интерес для самой России — по человеческим, экономическим и геополитическим причинам.

Команда Трампа, по всей видимости, стремится к миру в Украине. Для этого есть две основные причины. Во-первых, после временной утраты доминирования в ядерной сфере США необходимо консолидировать свои силы, и для них более важными задачами представляются конфликты на Ближнем Востоке и подготовка к противостоянию с Китаем. Им нужно вытащить хотя бы одно "железо из огня".

Европейским правителям нужна война, иначе они потеряют свои посты, ведь они загнали свои страны в пропасть и существуют лишь до тех пор, пока могут поддерживать режим чрезвычайного положения. При этом их поддерживают наставники из англо-американского «глубинного государства», которых недооценивать ни в коем случае нельзя.

Но как сказал [президент Путин](#) более шести месяцев назад:

"Я вас уверяю: Трамп с его характером, с его настойчивостью, он наведет там порядок довольно быстро. И все они, вот увидите, — это произойдет быстро, скоро — все они встанут у ноги хозяина и будут нежно помахивать хвостиком."

ВЛАДИМИР ПУТИН

Следовательно, для господина Трампа впереди ещё много тяжёлой работы.

ТЕГИ СТАТЬИ:

Анализ [Фицо, Роберт](#) [Орбан, Виктор](#) [Путин, Владимир](#) [Трамп, Дональд](#)
[фон дер Ляйен, Урсула](#) [Виткофф, Стив](#) [Зеленский, Владимир](#) [Картайзер, Фернан](#)
[Маттийс, Маттиас](#) [Беларусь](#) [Европа](#) [Франция](#) [Германия](#) [Великобритания](#) [Италия](#)
[Российская Федерация](#) [США](#) [НАТО](#)